

安徽丰原药业股份有限公司

2021 年度财务决算报告

安徽丰原药业股份有限公司（以下简称“丰原药业”或“公司”）2021 年度财务报表经中证天通会计师事务所（特殊普通合伙）审计，并出具了标准无保留意见的审计报告（中证天通（2022）证审字第 010200007 号）。审计意见认为，公司财务报表在所有重大方面按照企业会计准则的规定编制，公允反映了丰原药业 2021 年 12 月 31 日的合并及母公司财务状况，以及 2021 年度的合并及母公司经营成果和现金流量。

现将公司 2021 年度财务决算情况报告如下：

一、公司主要财务数据

金额单位：人民币元

项目	2021 年	2020 年	增减额	增减率
资产总额	3,816,330,179.12	3,636,207,572.40	180,122,606.72	4.95%
归属于上市公司股东的净资产	1,528,153,114.79	1,413,489,476.40	114,663,638.39	8.11%
营业收入	3,501,668,742.45	3,321,182,365.33	180,486,377.12	5.43%
归属于上市公司股东的净利润	114,597,454.55	103,720,155.65	10,877,298.90	10.49%
归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润	69,940,271.86	57,622,979.48	12,317,292.38	21.38%
经营活动产生的现金流量净额	237,881,716.28	292,753,328.44	-54,871,612.16	-18.74%
基本每股收益(元/股)	0.3671	0.3323	0.0348	10.47%

二、公司财务状况、经营成果和现金流量情况

1、资产情况

金额单位：人民币元

项目	2021 年 12 月 31 日	2020 年 12 月 31 日	增减额	增减率
货币资金	251,304,903.63	275,336,213.05	-24,031,309.42	-8.73%
交易性金融资产	0.00	6,989,105.34	-6,989,105.34	-100.00%
应收票据	2,500,000.00	4,000,000.00	-1,500,000.00	-37.50%
应收账款	653,484,276.79	678,108,436.75	-24,624,159.96	-3.63%

项目	2021 年 12 月 31 日	2020 年 12 月 31 日	增减额	增减率
应收账款融资	45,272,271.73	51,465,699.33	-6,193,427.60	-12.03%
预付款项	102,421,105.58	108,035,545.09	-5,614,439.51	-5.20%
其他应收款	35,495,707.72	46,241,269.82	-10,745,562.10	-23.24%
存货	569,531,788.80	527,150,898.14	42,380,890.66	8.04%
其他流动资产	34,760,847.53	40,961,083.50	-6,200,235.97	-15.14%
长期应收款	163,300,000.00	165,000,000.00	-1,700,000.00	-1.03%
其他权益工具投资	94,949,674.28	94,587,700.81	361,973.47	0.38%
其他非流动金融资产	234,562,188.89	225,071,537.91	9,490,650.98	4.22%
投资性房地产	32,374,677.66	24,640,704.30	7,733,973.36	31.39%
固定资产	704,812,339.52	675,176,737.28	29,635,602.24	4.39%
在建工程	458,248,823.81	368,898,908.72	89,349,915.09	24.22%
使用权资产	60,476,942.94		60,476,942.94	100.00%
无形资产	162,397,768.17	156,472,665.91	5,925,102.26	3.79%
开发支出	63,399,797.35	52,278,192.01	11,121,605.34	21.27%
商誉	7,919,738.93	11,512,714.19	-3,592,975.26	-31.21%
长期待摊费用	31,256,339.24	28,529,253.89	2,727,085.35	9.56%
递延所得税资产	37,459,017.24	21,007,503.52	16,451,513.72	78.31%
其他非流动资产	70,401,969.31	74,743,402.84	-4,341,433.53	-5.81%
资产总额	3,816,330,179.12	3,636,207,572.40	180,122,606.72	4.95%

(1) 交易性金融资产：期末金额较上年末减少 6,989,105.34 元，减幅 100.00%，主要系公司本期处置交易性金融资产所致。

(2) 应收票据：期末金额较上年末减少 1,500,000 元，减幅 37.50%，主要系公司本期背书票据所致。

(3) 投资性房地产：期末金额较上年末增加 7,733,973.36 元，增幅 31.39%，主要系公司本期出租房产增加所致。

(4) 商誉：期末金额较上年末减少 3,592,975.26 元，减幅 31.21%，主要系公司本期对子公司计提商誉减值所致。

(5) 递延所得税资产：期末金额较上年末增加 16,451,513.72 元，增幅 78.31%，主要系公司本期递延收益和可抵扣亏损增加所致。

2、负债情况

金额单位：人民币元

项目	2021 年 12 月 31 日	2020 年 12 月 31 日	增减额	增减率
短期借款	425,417,999.98	462,419,492.05	-37,001,492.07	-8.00%
应付票据	238,900,000.00	289,127,500.00	-50,227,500.00	-17.37%
应付账款	374,033,829.47	423,163,133.08	-49,129,303.61	-11.61%
预收款项	101,624.00	271,726.01	-170,102.01	-62.60%
合同负债	149,016,315.46	120,122,803.68	28,893,511.78	24.05%
应付职工薪酬	61,127,149.02	48,831,445.57	12,295,703.45	25.18%
应交税费	43,468,920.74	45,444,293.62	-1,975,372.88	-4.35%
其他应付款	536,905,081.96	542,281,489.43	-5,376,407.47	-0.99%
一年内到期的非流动负债	75,657,066.71	120,166,468.75	-44,509,402.04	-37.04%
其他流动负债	15,788,850.04	13,349,375.43	2,439,474.61	18.27%
长期借款	86,000,000.00	27,037,500.00	58,962,500.00	218.08%
租赁负债	28,042,043.92		28,042,043.92	100.00%
长期应付款	50,623,720.99		50,623,720.99	100.00%
递延收益	150,884,612.89	77,262,652.87	73,621,960.02	95.29%
递延所得税负债	22,661,026.13	18,752,964.74	3,908,061.39	20.84%
负债总额	2,258,628,241.31	2,188,230,845.23	70,397,396.08	3.22%

(1) 预收款项：期末金额较上年末减少 170,102.01 元，减幅 62.60%，主要系公司本期预收的房租减少所致。

(2) 一年内到期的非流动负债：期末金额较上年末减少 44,509,402.04 元，减幅 37.04%，主要系公司本期长期借款一年内到期额减少所致。

(3) 长期借款：期末金额较上年末增加 58,962,500.00 元，增幅 218.08%，主要系公司本期长期借款增加所致。

(4) 长期应付款：期末金额较上年末增加 50,623,720.99 元，增幅 100.00%，主要系公司本期新增融资性售后回租业务所致。

(5) 递延收益：期末金额较上年末增加 73,621,960.02 元，增幅 95.29%，主要系公司本期取得的政府项目补助增加所致。

3、经营情况

金额单位：人民币元

项目	2021 年度	2020 年度	增减额	增减率
营业收入	3,501,668,742.45	3,321,182,365.33	180,486,377.12	5.43%
营业成本	2,447,396,586.77	2,169,964,976.53	277,431,610.24	12.79%
税金及附加	29,997,910.43	32,356,766.06	-2,358,855.63	-7.29%
销售费用	653,729,728.13	780,083,470.85	-126,353,742.72	-16.20%
管理费用	147,918,657.01	136,378,469.37	11,540,187.64	8.46%
研发费用	70,059,996.47	75,469,902.06	-5,409,905.59	-7.17%
财务费用	38,559,273.63	40,679,322.60	-2,120,048.97	-5.21%
其他收益	38,004,704.55	33,988,801.00	4,015,903.55	11.82%
投资收益	330,701.34	18,600,762.75	-18,270,061.41	-98.22%
公允价值变动收益	9,398,928.81	-1,069,955.54	10,468,884.35	978.44%
信用减值损失	-1,089,886.97	939,516.12	2,029,403.09	216.01%
资产减值损失	-14,109,391.27	-7,821,687.71	6,287,703.56	80.39%
资产处置收益	-513,556.86	-332,362.92	-181,193.94	-54.52%
营业外收入	5,215,330.42	8,096,585.24	-2,881,254.82	-35.59%
营业外支出	1,512,058.71	538,994.68	973,064.03	180.53%
利润总额	149,731,361.32	138,112,122.12	11,619,239.20	8.41%
所得税费用	40,262,171.75	36,015,515.94	4,246,655.81	11.79%
净利润	109,469,189.57	102,096,606.18	7,372,583.39	7.22%
归属于母公司股东的净利润	114,597,454.55	103,720,155.65	10,877,298.90	10.49%
少数股东损益	-5,128,264.98	-1,623,549.47	-3,504,715.51	-215.87%

(1) 投资收益：本期金额较上期减少 18,270,061.41 元，减幅 98.22%，主要系公司本期未收到徽商银行分红，以及金融资产持有收益减少所致。

(2) 公允价值变动收益：本期金额较上期增加 10,468,884.35 元，增幅 978.44%，主要系公司本期以公允价值计量且其变动计入当期损益的金融资产持有收益增加所致。

(3) 信用减值损失：本期金额较上期增加 2,029,403.09 元，增幅 216.01%，主要系公司本期账龄较长的应收款项增加所致。

(4) 资产减值损失：本期金额较上期增加 6,287,703.56 元，增幅 80.39%，主要系公司本期计提固定资产减值和商誉减值损失所致。

(5) 资产处置收益：本期金额较上期减少 181,193.94 元，减幅 54.52%，主要系公司本期固定资产处置收益减少所致。

(6) 营业外收入：本期金额较上期减少 2,881,254.82 元，减幅 35.59%，主要系公司本期收到的经销商终止合作赔偿款减少所致。

(7) 营业外支出：本期金额较上期增加 973,064.03 元，增幅 180.53%，主要系公司本期资产报废损失增加所致。

(8) 少数股东损益：本期金额较上期减少 3,504,715.51 元，减幅 215.87%，主要系本期非全资子公司亏损所致。

4、现金流量情况

金额单位：人民币元

项目	2021 年度	2020 年度	增减额	增减率
经营活动产生的现金流量净额	237,881,716.28	292,753,328.44	-54,871,612.16	-18.74%
投资活动产生的现金流量净额	-149,727,632.76	-84,911,930.79	-64,815,701.97	-76.33%
筹资活动产生的现金流量净额	-106,015,172.90	-209,818,654.85	103,803,481.95	49.47%

(1) 经营活动产生的现金流量净额：本期净额较上期减少 54,871,612.16 元，减幅 18.74%，主要系公司本期购买商品支付的现金增加，以及支付给职工以及为职工支付的现金增加所致。

(2) 投资活动产生的现金流量净额：本期净额较上期减少 64,815,701.97 元，减幅 76.33%，主要系公司本期收回投资收到的现金减少所致。

(3) 筹资活动产生的现金流量净额：本期净额较上期增加 103,803,481.95 元，增幅 49.47%，主要系公司本期偿还债务所支付的现金减少所致。

三、公司主要财务指标情况

项目分类	主要指标	2021 年	2020 年	增减率
偿债能力	流动比率（倍）	0.88	0.84	4.76%
	资产负债率（%）	59.18	60.18	-1.00%
营运能力	应收账款周转率（次）	5.09	4.72	7.84%
	存货周转率（次）	4.35	4.15	4.82%
盈利能力	主营业务毛利率（%）	30.17	34.70	-4.53%
	加权平均净资产收益率（%）	7.79	7.57	0.22%

综上所述，2021 年公司财务状况良好，资产结构进一步优化，营业收入及净利润稳步增长。2022 年公司将继续围绕主业，提升经营业绩。

安徽丰原药业股份有限公司

2022 年 4 月 27 日